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39.1

8.0

48.6

1.5

1.4

1.8

2.0

0.6

3.8

1.5

1.8

0% 20% 40% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

事業所内保育施設

企業主導型保育施設

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援

その他

不明・無回答

〈複数回答〉

(N=665)

就学前 

３  アンケート結果の概要 
※グラフの「N=」の N は、回答者数を表示しています。 

１１１１ 教育教育教育教育・・・・保育保育保育保育のののの提供提供提供提供 

（１）教育・保育事業について 

①平日の定期的な教育・保育事業などの利用状況について 

定期的な教育・保育事業の利用状況については、「認可保育所」「幼稚園」の割合が高く

なっています。また、今後の利用希望について（次ページ参照）も、無償化前、無償化後と

もに、「認可保育所」「幼稚園」の割合が高くなっています。 

 

■平日の利用状況 
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37.1

8.5

47.4

4.8

2.0

2.1

1.1

0.9

1.4

0.5

11.9

33.5

11.5

48.7

8.8

1.8

1.6

1.1

1.1

1.5

0.4

10.5

0% 20% 40% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

事業所内保育施設

企業主導型保育施設

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援

その他

不明・無回答

無償化前

無償化後

〈複数回答〉

(N=854)

就学前 

■無償化前、無償化後の平日の教育・保育事業の利用希望 
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17.2 6.9 65.9 10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=854）

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用することや、利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

〈単数回答〉

就学前 

（２）子育て支援事業について 

①子育て支援事業の利用状況について 

子育て支援事業の利用希望については、「新たに利用することや、利用日数を増やしたい

とは思わない」が65.9％と最も高く、次いで「利用していないが、今後利用したい」が17.2％、

「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が 6.9％となっています。 

 

■地域子育て支援事業の利用希望 
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12.5 84.3 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=851）

利用したい 利用したいとは思わない 不明・無回答

〈単数回答〉

32.3 67.2 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=433）

利用したい 利用したいと思わない 不明・無回答

〈単数回答〉

就学児 

就学前 

②病児・病後児保育について 

病児・病後児保育施設などの利用希望については、就学前、就学児ともに「利用したい

と思わない」の割合が高くなっています。また、「利用したい」と回答した人の割合は、就

学児よりも就学前の方が高くなっています。 

 

■病児・病後児保育施設などの利用希望 
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53.7

20.3

52.1

6.4

14.5

39.2

0.2

0.1

3.2

8.1

4.8

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

学び場支援事業（ＢＢクラブ）

アンビシャス広場

放課後児童クラブ（学童保育）

シルバーママサービス

（託児ルーム含む）

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

〈複数回答〉

(N=854)

57.1

19.1

55.3

20.7

14.9

23.5

0.2

0.1

2.7

7.3

13.1

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

学び場支援事業（ＢＢクラブ）

アンビシャス広場

放課後児童クラブ（学童保育）

シルバーママサービス

（託児ルーム含む）

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

〈複数回答〉

(N=854)

就学前 就学前 

52.0

14.6

42.8

8.8

6.8

16.4

0.0

0.1

2.2

12.5

25.6

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

学び場支援事業（ＢＢクラブ）

アンビシャス広場

放課後児童クラブ（学童保育）

シルバーママサービス

（託児ルーム含む）

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

〈複数回答〉

(N=1,989)

51.7

12.5

41.1

11.3

4.8

4.0

0.0

0.0

1.2

11.1

35.8

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

学び場支援事業（ＢＢクラブ）

アンビシャス広場

放課後児童クラブ（学童保育）

シルバーママサービス

（託児ルーム含む）

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

〈複数回答〉

(N=1,989)

就学児 就学児 

③放課後の過ごし方について 

放課後の過ごし方の希望については、就学前、就学児の１～３年生、４～６年生ともに

「自宅」が最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」となっ

ています。 

 

■放課後の過ごし方の希望 

１．１．１．１．小学校１～３年生小学校１～３年生小学校１～３年生小学校１～３年生の間の間の間の間            ２．２．２．２．小学校４～６年生小学校４～６年生小学校４～６年生小学校４～６年生の間の間の間の間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

１．小学校１～３年生１．小学校１～３年生１．小学校１～３年生１．小学校１～３年生の間の間の間の間            ２．小学校４～２．小学校４～２．小学校４～２．小学校４～６年生６年生６年生６年生の間の間の間の間 
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17.9 80.0 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,989）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

〈単数回答〉

43.4 52.9 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=854）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

〈単数回答〉

就学児 

就学前 

④お子さんの「不定期」の預かりなどの利用について 

一時預かりなどの利用希望については、就学前、就学児ともに「利用する必要はない」

の割合が高くなっています。また、「利用したい」と回答した人の割合は、就学児よりも就

学前の方が高くなっています。 

 

■一時預かりなどの利用希望 
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42.1

11.8

29.1

37.2

10.4

11.5

28.1

20.4

4.7

6.3

4.7

4.8

0.5

18.6

2.5

36.4

6.9

15.8

4.5

27.8

14.3

5.3

20.2

23.7

24.2

25.6

6.6

17.3

0% 20% 40% 60% 80%

自然環境がよい（悪い）

遊べる場所が多い（少ない）

治安がよい（悪い）

交通や買い物などが便利（不便）

住宅の質がよく安価（悪い、高価）

地域医療の充実（不足）

同年代の子どもの人数

地域の人たちとのつながり

保育や教育の施設数が多い（少ない）

子育てに関する支援サービスの

充実（不足）

子育てしながら働きやすい

（働きにくい）

公共施設の充実（不足）

その他（満足）（不満足）

不明・無回答

満足

不満

〈複数回答〉

(N=854)

50.8

19.3

36.4

45.2

11.9

14.6

20.4

17.1

6.9

13.8

5.9

6.0

0.9

14.6

1.6

36.3

5.2

15.9

6.8

28.9

11.8

6.6

33.5

21.1

26.9

24.6

6.0

14.5

0% 20% 40% 60% 80%

自然環境がよい（悪い）

遊べる場所が多い（少ない）

治安がよい（悪い）

交通や買い物などが便利（不便）

住宅の質がよく安価（悪い、高価）

地域医療の充実（不足）

同年代の子どもの人数

地域の人たちとのつながり

保育や教育の施設数が多い（少ない）

子育てに関する支援サービスの

充実（不足）

子育てしながら働きやすい

（働きにくい）

公共施設の充実（不足）

その他（満足）（不満足）

不明・無回答

満足

不満

〈複数回答〉

(N=854)

就学前 就学児 

２２２２ 地域地域地域地域のののの中中中中のののの子育子育子育子育てててて環境環境環境環境づくりづくりづくりづくり 

①これからの子ども・子育て支援全般について 

満足な点では、就学前、就学児ともに「自然環境がよい」が最も高く、次いで「交通や買

い物などが便利」となっています。 

不満な点では、就学前、就学児ともに「遊べる場所が少ない」が最も高く、次いで、就学

前では「保育や教育の施設数が少ない」、就学児では「地域医療の不足」となっています。 

 

■子育ての環境や支援についての満足な点、不満な点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（N=1,989） 
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20.4 15.7 13.7 21.8 28.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=854）

フルタイム【週５日･１日８時間程度】 ※時短含む

パート・アルバイト【月64時間以上】

パート・アルバイト【月64時間未満】

専業主婦(夫)又は就労していない

不明・無回答

〈単数回答〉

15.5 17.6 15.1 10.9 40.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,989）

フルタイム【週５日･１日８時間程度】 パート・アルバイト【月64時間以上】

パート・アルバイト【月64時間未満】 専業主婦(夫)または就労していない

不明・無回答

〈単数回答〉

３３３３ 仕事仕事仕事仕事とととと子育子育子育子育てのてのてのての両立支援両立支援両立支援両立支援 

①母親の就労状況について 

母親の１年以内の就労の希望については、就学前では「専業主婦（夫）又は就労してい

ない」が最も高く、次いで「フルタイム【週５日 １日８時間程度】 ※時短含む」となっ

ています。就学児では「パート・アルバイト【月 64 時間以上】」が最も高く、次いで「フ

ルタイム【週５日 １日８時間程度】」となっています。 

 

■１年以内の希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学児 

就学前 
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64.4

0.00.00.1

35.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=854）

フルタイム【週５日･１日８時間程度】 ※時短含む

パート・アルバイト【月64時間以上】

パート・アルバイト【月64時間未満】

専業主婦(夫)又は就労していない

不明・無回答

〈単数回答〉

②父親の就労状況について 

父親の１年以内の就労の希望については、就学前・就学後ともに「フルタイム【週５日 

１日８時間程度】 ※時短含む」が最も高くなっています。 

 

■１年以内の希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学児 

就学前 

49.8

0.30.20.3

49.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,989）

フルタイム【週５日･１日８時間程度】 パート・アルバイト【月64時間以上】

パート・アルバイト【月64時間未満】 専業主婦(夫)または就労していない

不明・無回答

〈単数回答〉
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50.2 38.2 8.8 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=854）

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない

不明・無回答

〈単数回答〉

就学前 

③育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

母親の育児休業の取得状況については、「働いていなかった」が 50.2％と最も高く、過半

数を占めています。また、「取得した（取得中である）」が 38.2％、「取得していない」が

8.8％となっています。 

 

■育児休業を取得したか 母親 

 

 

 

 

 

 

 

  



27 

 

12.0

4.0

4.0

9.3

0.0

5.3

8.0

5.3

0.0

9.3

34.7

8.0

25.3

0.0

0.0

8.0

10.7

0% 10% 20% 30% 40%

職場に育児休業を取りにくい

雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

仕事に柔軟に対応できた

（自営業・自由業など）

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため

育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

〈複数回答〉

(N=75)

就学前 

母親の育児休業を取得していない理由については、「子育てや家事に専念するため退職し

た」が 34.7％と最も高く、次いで「有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため育児休

業の取得要件を満たさなかった」が 25.3％、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があっ

た」が 12.0％となっています。 

 

■育児休業を取得していない理由 母親 
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69.9

26.0

2.7

0.0

0.0

0.0

1.4

1.4

67.1

11.0

6.8

1.4

1.4

11.0

0% 20% 40% 60% 80%

１歳未満

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳以上

不明・無回答

実際の復帰

希望

〈数量回答〉

(N=73)

就学前 

育児休業からの実際の復帰時期と希望の復帰時期については、実際の復帰時期は「１歳

未満」が 69.9％と最も高くなっています。また、希望の復帰時期は「１歳」が 67.1％と最

も高くなっており、実際は希望よりも早く復帰している状況がうかがえます。 

 

■育児休業からの復帰はお子さんが何歳の時だったか。また、希望の復帰時期は何歳の時だっ

たか。 
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12.4 86.5 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,989）

経済的に困難を感じたことがあった なかった 不明・無回答

〈単数回答〉

４４４４ 子育て家庭の生活状況 

①経済的に困難を感じた経験について 

過去一年間に、お金が足りなくて、「家族が必要とする食糧」もしくは「電気やガスなど

公共料金」が買えなかった・払えなかった経験があった人を「経済的に困難を感じた人」

として集計すると、経済的に困難を感じた経験については、「なかった」が 86.5％、「経済

的に困難を感じたことがあった」が 12.4％となっており、約１割の方が困難を感じたこと

があると回答しています。 

 

■経済的に困難を感じた経験の有無 
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23.6

2.4

7.2

9.0

24.4

13.9

21.5

11.7

7.9

3.6

10.2

2.9

22.1

30.2

0.7

3.6

26.2

2.5

0% 10% 20% 30% 40%

子どもに対するしつけや教育に

自信が持てない

子どもに対するしつけや教育について、

相談する相手がいない

配偶者が子育てにあまり協力してくれない

配偶者と子育てのことで意見が合わない

子どもの基本的な生活習慣（あいさつ、規則正しい

生活、整理・整頓など）が身についていない

子どもが勉強しない

子どもの進学や受験のことが心配である

子どもが反抗的で、なかなか言うことを聞かない

子どもが何事に対しても消極的である

子どもが友人関係を持てない

子どもの心身の発育などが心配である

子どもの非行や問題行動が心配である

子どもの教育費のことが心配である

子どもの進学にかかる

費用のことが心配である

子どもに十分な食事や栄養を

与えることができていない

その他

特に悩みはない

不明・無回答

〈複数回答〉

(N=1,989)

 

②保護者の悩みやその相談先について 

子どもについて悩んでいることがあるかについては、「子どもの進学にかかる費用のこと

が心配である」が 30.2％と最も高く、次いで「特に悩みはない」が 26.2％、「子どもの基本

的な生活習慣（あいさつ、規則正しい生活、整理・整頓など）が身についていない」が 24.4％

となっています。 

 

■お子さんについて、現在悩んでいること 
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88.3

75.3

16.3

11.8

1.5

24.6

15.6

0.6

8.1

2.0

1.6

2.7

1.8

80.5

73.2

14.1

3.4

0.7

5.7

30.1

0.5

5.5

1.4

2.7

3.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の家族や親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設

（子育て支援センター等）

総合保健福祉センター

（保健師等）

保育所（保育士）

先生（幼稚園、学校）

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市の子育て関連担当窓口

放課後等デイサービスの職員

その他

不明・無回答

就学前(N=854）

就学児(N=1,989）

〈複数回答〉

 

子育て（教育を含む）に関しての相談先については、就学前、就学児ともに「祖父母等の

家族や親族」が最も高く、次いで「友人や知人」となっています。また、就学前では「保育

所（保育士）」、就学児では「先生（幼稚園、学校）」の割合も高くなっています。 

 

■お子さんの子育てについて、気軽に相談できる相手 
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45.0

33.2

34.3

42.6

2.3

2.6

5.6

6.9

5.2

8.9

4.6

2.3

3.0

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前(N=854）

就学児(N=1,989）

あいさつをする程度

時々立ち話をする

家へ上がって話をする

家族ぐるみでつきあっている

困っているときに相談したり助け合ったりしている

ほとんどつきあいはない

不明・無回答

〈単数回答〉

 

近所付き合いの状況については、就学前では「あいさつをする程度」が 45.0％、就学児

では「時々立ち話をする」が 42.6％と最も高くなっています。 

 

■近所や地域の人との付き合いの程度 
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19.1

0.4

12.4

21.6

37.9

59.7

2.5

12.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80%

学習塾・進学塾

家庭教師

通信教育

英会話・珠算などの

勉強の習い事

絵画・音楽・習字などの

芸術の習い事

スポーツ

その他

塾や習い事はしていない

不明・無回答

〈複数回答〉

(N=1,989)

50.2

10.2

7.5

19.6

36.9

28.6

4.3

7.8

12.9

1.6

0% 20% 40% 60%

子どもが「やりたい」と言わないから

もっと自由に遊ばせたいから

子どもに何をさせたらいいのか

わからないから

習わせる時間的な

ゆとりがないから

習わせる経済的な

ゆとりがないから

習い事の送迎ができないから

習い事に行かなくても、

自分で教えているから

必要とは思わないから

その他

不明・無回答

〈複数回答〉

(N=255)

③子どもの習い事について 

就学児の習い事については、「スポーツ」が 59.7％と最も高く、次いで「絵画・音楽・習

字などの芸術の習い事」が 37.9％、「英会話・珠算などの勉強の習い事」が 21.6％となって

います。また、「塾や習い事をしていない」と回答した理由については、「子どもが「やりた

い」と言わないから」が 50.2％と最も高く、次いで「習わせる経済的なゆとりがないから」

が 36.9％、「習い事の送迎ができないから」が 28.6％となっています。 

 

 

■お子さんについて、現在塾に通ったり、習い事をしたりしているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お子さんについて、塾に通ったり、習い事をしたりしていない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


